

第二十届“群星奖”

我市四个作品入围复评

本报讯(融媒体记者陈智勇 通讯员曾世彬 文/图)日前,福建省文化和旅游厅正式公布了推荐参加第二十届“群星奖”福建参赛作品名单。市文旅局选送的舞蹈类作品《向远方》、戏剧类作品小品《謁埔花开》、高甲小戏《全家福》、曲艺类作品南音表演唱《福盈刺桐城》入围“群星奖”复评,为各设区市入围作品最多、类目最多的地区,也是泉州推荐作品入围最多的一届。

“群星奖”是文旅部设立的国家文化艺术政府奖,旨在繁荣群众文艺创作,推出优秀群众文艺作品,促进群众文化事业繁荣发展,提升全民文化艺术素养,激发全民族文化创造活力。从2004年开始,“群星奖”纳入中国艺术节中。

本届我市入围的4个作品根植于群众生活,既有传统非遗的匠心传承,也有现代生活的创新表达;既体现了浓厚的地域特色,又充满了时代气息。此前,市文旅局广泛宣传发动,共征集到音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、群众合唱、广场舞6个艺术门类21部作品。经过严格评选,共有12部优秀作品报送省参赛。

原创舞蹈《向远方》由晋江市青少年宫、晋江市文化馆携手演出,把改革开放以来,一代又一代晋江人坚韧不服输的拼搏精神、热情开朗的豪放性格渗透到每一个场景里。站立于磐石中的男男女女,眼前除了蔚蓝大海,还有闽南独有的突出石丘,以及远方那片阳光灿烂……舞者们在有限的空间中表达无限的热爱与想象,不知不觉中,舞姿展现出立体丰满、可亲可感、拼搏不息、奋进不止的“晋江经验”。该作品曾获



原创舞蹈《向远方》

得第十五届福建音乐舞蹈节舞蹈类节目一等奖以及编导一等奖等。

小品《謁埔花开》由泉州市艺术馆演出,讲述泉州謁埔渔村簪花围火爆出圈,在上海打拼的黄小伟隐瞒母亲,携女友返乡创业,设局破解母亲思想顾虑,最终三方达成共识的故事。《謁埔花开》结合簪花热点,聚焦民生温度,以生动的故事情节、鲜明的人物形象和精湛的表演艺术,传递了回馈家乡、共同致富的社会正能量。该小品在2024年福建省原创小

品剧本评选中荣获银奖,荣获长三角地区暨第十七届华东六省一市戏剧小品大赛金奖。

高甲小戏《全家福》由泉州市艺术馆演出,讲述跨越时间空间的海峡两岸寻亲故事。谢家侄女赴大陆寻亲,因缺乏证据认亲遇阻。围绕寻找半截全家福这一关键物证,三代人通过寻亲墙揭开寻亲谜底。该作品情节真实质朴,表演诙谐有趣,角色塑造鲜活立体,既保留传统戏曲精髓又巧妙结合当代审美;表演真挚动人,本土方言演绎极具亲

和力,情感表达细腻深刻,受到观众好评。

南音表演唱《福盈刺桐城》由泉州市青少年宫演出,该作品以清越之音演绎刺桐古韵,四宝铿锵,响盏叮当,生动再现古城泉州的海丝盛景。小传承人们一板一眼、字正腔圆,让千年古乐在新时代焕发勃勃生机,续写着中华优秀传统文化传承发展的动人篇章。在第六届福建省曲艺“丹桂奖”少儿大赛中摘得市级一等奖及省级一等奖(第一名),入选第十一届全国少儿曲艺展演。

俄乌第二轮直接谈判在伊斯坦布尔举行 会谈前夕飞出数只“黑天鹅”

乌方明确三大核心诉求

当地时间6月2日,俄罗斯代表团与乌克兰代表团均已抵达位于土耳其伊斯坦布尔的谈判地点。俄罗斯与乌克兰第二轮直接谈判随后将举行。

当天稍早时候,乌克兰代表团抵达土耳其伊斯坦布尔。代表团人员共14人,仍由乌克兰国防部长乌梅罗夫率领。俄罗斯代表团于1日抵达,仍由俄罗斯总统助理梅金斯基率领。据此前消息,俄方代表团将携一份备忘录草案和其他停火提议。

当地时间6月1日,乌克兰总统泽连斯基通过社交媒体表示,当天他听取了乌克兰国防部长、外交部长、总参谋部、情报部门和安全局关于国防、行动和外交工作的全面汇报,并强调乌克兰正全力以赴捍卫国家独立与民众安全,已制定近期关键任务。

针对伊斯坦布尔举行的会议,泽连斯基表示,乌方谈判框架已确定,并明确提出三大核心诉求:

其一,要求实现全面无条件停火;
其二,推动双方进行战俘释放行动;
其三,确保被绑架儿童能够安全遣返。

此外,泽连斯基着重指出,为构建可靠持久的和平并保障安全,必须筹备一场最高级别的领导人会晤,他认为只有领导人直接对话,才能切实解决冲突中的关键问题。

谈判前飞出数只“黑天鹅”

但就在第二轮俄乌谈判召开前夕,多起“黑天鹅”事件却接连发生。其中包括24小时内俄两州发生两起桥梁坍塌事故、乌方透露对俄发起特别行动摧毁俄41架战略轰炸机、乌陆军司令因训练营遭袭辞职等事件。

■俄两州发生两起桥梁坍塌事故

当地时间5月31日晚,布良斯克州一座桥梁发生坍塌,导致一客运列车脱轨,造成7人死亡、数十人受伤。当地时间6月1日凌晨,库尔斯克州一座铁路桥也发生坍塌,导致一货运列车脱轨并引发火灾,造成列车司机及两名助手受伤。

此前,俄侦查委员会曾将这两起事件定性为恐怖袭击事件。随后,俄罗斯联邦侦查委员会删除了将该两起事件称为“爆炸袭击”的帖文。该部门最新发布的内容中已不再使用“爆炸”这一表述,而改成了“坍塌”。

■乌称俄一军列在扎波罗热州被炸毁

值得注意的是,在俄两州发生桥梁坍塌事故后,乌克兰国防情报总局在6月1日发布消息说,俄一军列在扎波罗热州被炸毁

俄罗斯和乌克兰两国代表团2日在土耳其伊斯坦布尔就和平解决俄乌冲突开始第二轮直接谈判,持续一小时后,谈判结束。消息称,双方2日不再举行后续谈判,双方将离开土耳其。

此轮谈判由土耳其外长费丹主持,俄方代表团由俄总统助理梅金斯基担任团长,成员包括俄副外长加卢津、俄武装力量总参谋部总局长科斯科夫、俄国防部副部长福明等。乌克兰代表团由国防部长乌梅罗夫、外交部第一副部长谢尔盖·基斯利茨亚以及乌情报部门官员等组成。

就在本次俄乌会谈前夕,多起“黑天鹅”事件却接连发生。

□央视 晚宗



乌克兰公布的空袭俄罗斯战机画面(CFP供图)

乌对俄境内攻击对谈判有何影响?

另据俄新社报道,就乌克兰对俄罗斯境内目标攻击可能产生的影响,俄方代表团成员、俄国防部副部长福明于6月1日抵达伊斯坦布尔后没有做出具体说明。他只是表示,将进行谈判。

■俄方没有做出具体说明

据俄新社6月1日报道,就乌克兰对俄罗斯境内目标攻击可能产生的影响,俄方代表团成员、俄国防部副部长福明没有做出具体说明。他只是表示,将进行谈判。据俄罗斯外交部6月1日晚发布的消息,俄罗斯外交部长拉夫罗夫当天与美国国务卿鲁比奥通电话,双方讨论了俄乌冲突相关局势发展。消息说,拉夫罗夫与鲁比奥就通过政治途径解决俄乌冲突的各种倡议交换了意见,包括于2日在土耳其伊斯坦布尔举行俄乌谈判的计划。

另据美国国务院发表的声明,鲁比奥当天应邀与拉夫罗夫通话,在通话中重申了美国总统特朗普呼吁俄乌继续进行直接谈判,以实现持久和平。

■分析称俄将进行报复

总台记者魏东旭表示,乌克兰此次实施的行动主要有三个目的:一是削弱俄罗斯空军的作战能力,缓解乌克兰面临的防空作战压力;其次,通过这种渗透式的无人机作战方式,乌克兰要牵制俄罗斯在边境地区构建安全缓冲区的军事行动;第三就是想借此在俄乌谈判中进行施压。

魏东旭表示,针对乌方的行动,俄罗斯肯定要进行报复和反制。首先,俄罗斯对外公布了相关信息,承认乌克兰进行了无人机袭击,但同时对乌方公布的战绩进行了一定程度的反驳,这也是双方信息战的一种体现。其次,俄罗斯空军,包括俄罗斯战术导弹部队,应该会展开报复行动。针对乌克兰纵深区域内的军事目标,包括航空兵基地以及无人机生产和组装体系,俄罗斯也会进行火力打击。可以说,俄乌双方间的袭击与反袭击的较量会变得更加激烈。



许其亮同志逝世

新华社北京6月2日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级军事家,中国人民解放军的卓越领导人,中国共产党第十八届、十九届中央政治局委员,中央军委原副主席许其亮同志,因病于2025年6月2日12时12分在北京逝世,享年75岁。

许其亮同志1966年7月入伍,1967年7月加入中国共产党。2007年6月被授予空军上将军衔。



纳夫罗茨基当选波兰总统



纳夫罗茨基(CFP供图)

新华社华沙6月2日电 波兰国家选举委员会2日说,独立候选人卡罗尔·纳夫罗茨基在1日举行的总统选举第二轮投票中获胜,当选新一任波兰总统。

波兰国家选举委员会主席塞尔韦斯特·马齐尼亚克2日在新闻发布会上说,根据对全部选票统计的结果,纳夫罗茨基获得约1060.69万张选票,得票率为50.89%,公民联盟候选人、华沙市长拉法乌·特拉斯科夫斯基获得1023.73万张选票,得票率为49.11%。

现年42岁的纳夫罗茨基是一名历史学家,从2021年开始担任研究20世纪波兰历史问题的国家记忆研究院院长。作为独立候选人参选的纳夫罗茨基得到了最大反对党、右翼的法律与公正党支持。纳夫罗茨基被认为政治立场保守,强调波兰民族认同,反对欧盟权力扩张,支持乌克兰但主张通过谈判结束俄乌冲突。

现任总统安杰伊·杜达2日通过社交媒体对纳夫罗茨基当选表示祝贺。



哈马斯表示:

愿意立即开始新一轮停火谈判

本报讯 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当地时间1日发表声明称,愿意立即开始新一轮加沙地带停火谈判,以就争议问题达成协议。

土耳其阿纳多卢通讯社援引声明报道称,哈马斯愿意立即与以色列开始间接谈判,确保加沙地带民众得到救济,结束人道主义灾难,并实现加沙地带永久停火和以军完全撤出该地区。

哈马斯对斡旋方卡塔尔和埃及为结束战争所作的持续努力表示欢迎。

据报道,卡塔尔和埃及1日早些时候发表联合声明,希望以色列和哈马斯能够迅速达成为期60天的临时停火协议,为实现加沙地带永久停火铺平道路。

《以色列时报》1日报道说,以国防部长卡茨指示以国防军,“无论进行何种谈判”,都继续向加沙地带推进,并实现所有目标。报道称,在卡塔尔发表上述声明后,以国防军宣布,其总参谋长扎米尔指示军方将针对哈马斯的地面攻势扩大到加沙地带更多地区。此外,扎米尔还受指示为巴勒斯坦平民设立更多援助物资分发点。

据巴勒斯坦通讯社消息,以军1日前往加沙地带南部拉法地区接受人道主义援助的平民开火,造成至少30人死亡。

综合美联社与美国有线电视新闻网报道,目击者称,以军当日距离“加沙人道主义基金会”一援助物资分发点约1公里处向人群开火。以国防军与“加沙人道主义基金会”均对此予以否认。但一名以色列军方消息人士称,在援助物资分发点开放前,以国防军曾向约1公里外的人员开火。(中新)



当地时间2025年6月2日,意大利卡塔尼亚附近的埃特纳山火山口冒出烟雾,火山正在喷发。



聚焦乌克兰局势